

## Vodaři míří do Ostravy!

Vážení čtenáři vodarenstvi.cz,

7. a 8. listopadu se stane hlavním městem českého vodárenství a vodohospodářství Ostrava. V ní se letos koná každoroční významná konference pořádaná SOVAK ČR – Provozování vodovodů a kanalizací. Na akci jistě zazní během dvou dnů velké množství zajímavých příspěvků a přednášek, setkají se zde vodárenští experti, politici, zástupci dodavatelských firem, ale také škol, univerzit, veřejných institucí nebo občanské veřejnosti.

Naše redakce bude u toho a bude Vám přinášet aktuální zpravodajství přímo z místa. Připraveny jsou také exkurze do zajímavých provozů – největší úpravy vody v regionu v Podhradí u Vítkova společnosti SmVaK Ostrava a Ústřední čistírny odpadních vod v Ostravě, kterou provozují Ostravské vodárna a kanalizace. I tam se podíváme a přineseme Vám informace o prozvozech a modernizačních projektech, které zde proběhly. Děkujeme, že čtete vodarenstvi.cz. Vážíme si toho. Doufáme, že přinášíme zajímavé informace a těšíme se na podněty, co byste rádi v dalších obdobích na našem portálu četli.

Redakce [www.vodarenstvi.cz](http://www.vodarenstvi.cz)



### Aktuality

#### Odstartovaly poslední výzvy OPŽP v roce 2017

Ministerstvo životního prostředí a Státní fond životního prostředí ČR vyhlásily tři výzvy k podávání žádostí o dotace z evropských fondů. Pro města a obce je tak připravena podpora na projekty zaměřené na efektivnější hospodaření s dešťovou vodou, protipovodňovou ochranu a rovněž sanaci kontaminovaných lokalit. Alokována bude miliarda korun. Odkaz [zde](#).

#### Navštívili jsme konferenci VODNÍ NÁDRŽE 2017



Na začátku října byla redakce vodarenstvi.cz přítomna na mezinárodní konferenci v Brně. Jaká témata na akci v příspěvcích přednášejících zazněla? Hovořilo se například o dvaceti letech zkušeností od povodní v roce 1997, správě vodních nádrží, vlivu sucha na vodní systémy a lidské spotřebě vody nebo plánování v sektoru. Viz [zde](#), [zde](#), [zde](#) nebo [zde](#).

#### SVS zaplatí Veolia 1,94 miliardy

Severočeská vodárenská společnost zaplatí koncernu Veolia za padesátiprocentní podíl v Severočeských vodovodech a kanalizacích téměř 2 miliardy korun. SVS vlastní 458 obcí a měst v Ústeckém a Libereckém kraji. Od ledna 2019 získá společnost plnou kontrolu nad vodárenskou infrastrukturou v severních Čechách. Odkaz [zde](#).

#### Veolia a Moravská Vodárenská podaly žalobu na Radka Novotného

Radek Novotný, který provozuje portál pravdaovode.cz, čelí žalobě. Podle Novotného jdou politici na ruku koncernům, jenž vodárny provozují. Moravská vodárenská a Veolia s jeho názory nesouhlasí a podaly k ostravskému krajskému soudu žalobu na ochranu pověsti právnické osoby. Odkaz [zde](#).

#### Společnost ČEZ zahájila generální opravu vodní elektrárny Kamýk



Díky modernizaci bude elektrárna vyrábět o 1,1 milionu kilowatthodin elektřiny za rok více. Zlepší se také ekologie provozu, o tisíce litrů se například sníží olejové provozní náplně. Akce si vyžádá náklady ve výši 170 milionů korun. Odkaz [zde](#).

#### Povodí Odry dokončuje rozsáhlou opravu jezu Lhotka

Od dubna probíhá na jezu Lhotka na Odře významná oprava, která spočívá ve výměně dvou původních jezových klapek ze šedesátých let minulého století. Jez je součástí vodohospodářské soustavy Povodí Odry a zajišťuje protipovodňovou ochranu Ostravy nebo dodávky technologické vody společnosti Borsodchem. Odkaz [zde](#).

#### Odstartovala další dotační výzva na domovní čistírny odpadních vod

Od 16. října je možné žádat o finanční prostředky na domovní čistírny odpadních vod. Ministerstvo životního prostředí na zlepšení čištění splaškových vod prostřednictvím domácích čistíren uvolnilo 200 milionů korun. V České republice je odkanalizováno zhruba 85 procent obyvatel, na kanalizaci tedy není dosud připojeno 1,5 milionu lidí. Odkaz [zde](#).

#### Do Prahy poteče kvalitnější voda



Úprava vody Káraný má šest zmodernizovaných filtrů a část pražských domácností se tak může těšit na kvalitnější vodu. Úprava zásobuje zhruba třetinu Prahy. Odkaz [zde](#).

#### Na opravu páteřního potrubí ve východních Čechách bude potřeba 1,7 miliardy



Vodárenská soustava zajišťující dodávku vody pro Pardubice a Hradec Králové je ve špatném stavu. Některé její části jsou staré padesát let. Důležitost soustavy se projevila při současných obdobích sucha, během kterých dokázala rozvádět vodu z hlubinných vrtů do východočeských měst. Odkaz [zde](#).

#### Dalších 500 milionů do vodohospodářství

Ministerstvo financí poskytne ministerstvu zemědělství půl miliardy korun. Částka je určena pro rozvoj investičních programů ve vodohospodářské sféře v menších obcích. Odkaz [zde](#).

### Ze světa

#### Brazílie chce na řece Tapájos postavit 49 přehrad

Megalomanský projekt chce finančně podpořit Čína i nespécifikované zdroje z Evropy. Proti jsou ekologické organizace a domorodé obyvatelstvo kmene Munduruku. Ten údajně bude proti stavbě bojovat i těly svých příslušníků. Vodní elektrárny by o čtvrtinu zvýšily produkci elektřiny v Brazílii. Odkaz [zde](#).

#### Írán je velkou příležitostí pro české investory

Jedním z nejbližších bodů iránské vlády je komplexní modernizace vodního hospodářství. Zásoby pitné vody z obnovitelných zdrojů v zemi poklesly během krátkého období ze 130 na 116 miliard kubiků a úřady registrují zhruba čtrnáctiprocentní ztráty kvůli zastaralému vodovodnímu systému. Odkaz [zde](#).

#### Plovoucí větrná elektrárna Hywin Scotland zahájila provoz



Provoz větrné elektrárny Hywin Scotland byl oficiálně spuštěn skotskou ministryní Nicolou Sturgeonovou. Větrné turbíny jsou vzdálené zhruba 25 kilometrů od pobřeží. Provozovatelem elektrárny je společnost Statoil. Odkaz [zde](#).

#### Na Krymském poloostrově budou transportovat sladkou vodu z Tajganské nádrže

Úředníci a vodohospodáři vymysleli na Krymu způsob, jak zásobovat nedostatkem vody ohrožený sever poloostrova. Přemístí tam vodu z nádrže v Bělogorské oblasti. Více [zde](#).

### Komentáře

#### Lukáš Trakal: Sucho je palčivý problém, ale také byznys



Podle hydrogeologa České zemědělské univerzity v Praze je v Česku vody dostatek, ale chybí ta kvalitní. Příčinu vidí v nešetřném zemědělství. „Nebudeme si nic nalhá-

vat, sucho je vedle palčivého problému také slušný byznys a potenciální díra na trhu," nechal se slyšet Trakal. Odkaz [zde](#).

### Výlety k vodě

#### K meandrující Odře v CHKO Poodří



Redakce během doznívající babího léta, které vybarvilo přírodu všemi tóny barev, vyrazila do CHKO Poodří. Putovala mezi Studénkou a Suchdolem, pozorovala unikátní přírodní rezervaci Kotvice. Více [zde](#) a [zde](#).

#### K soutoku Jizery a Jizerky

Původní sklářská osada Jizerka patří k nejpůvabnějším místům Jizerských hor. Když se okolní lesy na podzim vybarví, platí to o to víc. Redakce vyrazila přes čedičovou kupu Bukovec k soutoku Jizery a Jizerky. Více [zde](#).

#### Kaskáda rybníků nad jihočeskou Jistebnicí

Město Jistebnice v pahorkatině na sever od Tábora není zajímavé pouze nálezem Jistebnického kancionálu. Nad městečkem najdete v úžasné krajíně přírodního parku Jistebnická pahorkatina zajímavou kaskádu rybníků. Více [zde](#).

#### Borkovická blata u Soběslavi



Na jih od Tábora u města Soběslav objevíte poblíž Borkovických a Veselských blat nejen pozůstatky těžby rašeliny v oblasti, ale také několik půvabných vesniček ve stylu selského baroka, které si svůj ojedinělý ráz zachovaly do dnešních dnů. Více [zde](#).

### SOVAK ČR

#### SOVAK ČR podpořil mezinárodní konferenci v Chorvatsku

Několik tuzemských společností zaměřilo do chorvatské Vodice, kde se konala mezinárodní konference. Akce se uskutečnila 4. – 6. 10. 2017 a představovala platformu pro setkání obchodních subjektů a odborné veřejnosti z vodohospodářské oblasti. Odkaz [zde](#).

#### Co zaujalo SOVAK v magazínu Moderní obec?



Text se zaměřil na některé aspekty, které s sebou přináší vlastnictví a provozování vodohospodářského majetku. Rozebírána je například často diskutovaná výše plateb za vodné a stočné. Odkaz [zde](#).

#### Zástupci SOVAK ČR a CzWA podepsali memorandum o spolupráci

Společným cílem SOVAK ČR a CzWA je prohloubit úroveň poznatků vědy a výzkumu v oboru vodovodů a kanalizací. Obě instituce disponují kvalitním odborným aparátem a pořádají pro své členy i veřejnost řadu školení a akcí. Do budoucna by se měla spolupráce zintenzivnit. Odkaz [zde](#).

### VZDĚLÁVÁNÍ

#### Přes 200 akcí s vodní tematikou při Dni architektury

Den architektury každoročně připadá na první říjnové pondělí a letos se nesl v duchu vody. Lidé se na desítkách míst v republice dostali do běžně nepřístupných prostor spojených s vodní tematikou. Odkaz [zde](#).

#### Nový environmentální program



Opařanská základní škola na Tábořsku se jako jedna ze tří jihočeských škol zapojila do výukového programu Recyklace očima mladého vědce, který podporuje vzdělávání dětí v oblasti třídění a recyklaci bakterií a elektroodpadu. Žáci měřili a zkoušeli měnit pH vody nebo se dozvěděli, na jakém principu funguje čistírna odpadních vod. Odkaz [zde](#).

#### V Litoměřicích vznikne výzkumné centrum geotermální energie

Za několik dnů bude v Litoměřicích zahájena stavba vědecko-výzkumného centra, které se bude specializovat na geotermální energii. Rozpočet se pohybuje kolem 130 milionů korun. Investorem je ministerstvo školství. Cílem projektu je zkoumání čerpání zemského tepla v hloubkách a tvrdých horninách. Více [zde](#).